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Asagidaki sekillerde gosterilen birim kesir modelleri ve bu modellere karsilik
. gelen islii ifadeler verilmistir. Birim kesir modelinin gosterdigi kesire esit olan

iislii ifadeyi bulunuz.
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Bir okulun tiyatro kuliibii 6grencileri sergileyecekleri tiyatro igin iki :

=~

farkli tipte bilet hazirlayacaklardir. Biletler hazirlanirken izlenecek yollar \&z

asagida verilmistir. W?

G

G &

Boyutlar1 2° cm x 2* cm olan dikdortgen seklindeki bir kagidi sekildeki gibi 6nce iki es par-

caya, sonra elde edilen pargalar iist liste konulup bu parcalar iki es parcaya boliiniir.
Bu islem elde edilen her yeni parca i¢in tekrarlanir.

Besinci adimda birinci tip tiyatro bileti hazirlanmis olur.

1.Adim 2.Adim 3. Adim

Dikdortgen seklindeki bir kagit, sekildeki gibi dnce li¢ es parcaya, sonra elde edilen pargalar

uist iste konulup uzun kenari iizerinden ii¢ es parcaya boliiniir.

Bu islem elde edilen her yeni parca i¢in tekrarlanir.

Dordiincii adimda ikinci tip tiyatro bileti hazirlanmis olur.

1.Adim 2.Adim 3.Adim
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Buna gore, asagida verilen sorular1 cevaplayimiz.

Birinci tip tiyatro bileti yapilirken elde edilen kagit pargalari ile ilgili asagidaki tabloyu

usli ifadeleri kullanarak doldurunuz. Tablolarin doldurulmasinda uslii ifade kullanmanin

Onemini aciklayiniz.

Tablo: Birinci Tip Biletin Yapiminda Elde Edilen Kagit Parcalari

Kagit Pargasinin Kagit Parcasinin
Adim Numarasi
Sayisi Alani (cm?)

1. 2 28

2 22 27

3. 23

4.

5

Birinci tip biletin boyutlar1 kagar santimetredir? Sayilari iislii ifade olarak yaziniz.

Birinci tip tiyatro biletinden 512 tane hazirlamak igin kag kartona ihtiyag vardir? Uslii

sayilardan yararlanarak ¢oziliniiz.

Ikinci tip tiyatro biletinin boyutlar1 6 cm x 9 cm olduguna gére, bu biletlerin yapildig

kagidin boyutlarini bulunuz ve tabloyu doldurunuz.

Tablo: Ikinci Tip Biletin Yapiminda Elde Edilen Kagit Pargalart

Adim Numarasi

Kagit Parcasinin

Sayis1

Kagit Parcasinin
Alani (cm?)

1.

2
3.
4




Etkinlik 4 Uslii Ifadeler )

Yandaki gorselde bir depoda
bulunan dolap ve arag¢ gerec-

ler goriilmektedir. Dolap eninin
dlgiisii 27 cm ve boyunun 6lgiisii 6° cm
olarak ol¢iilmistiir. Lastiklerin bulundu-
gu bolim hari¢ dolabin diger raflan esit
yiikseklikte ve genigliktedir.

Gorsele bakarak, arag gerecler hakkin-
da verilen asagidaki climlelerden dogru
olanlarin bagina D, yanlis olanlarin basi-
naY yaziniz (Hesaplamalar yapilirken raf
kalinliklar1 ihmal edilecektir.).

Dolabin bir rafinin ytiksekligi Tahta par¢asinin boy uzunlugu

6% cm’dir. 5% cm olabilir.

Bir tekerin ¢ap1 9% cm ola- Bir kavanozun yiiksekligi

bilir.

25 ¢cm olabilir.

Bir boya kutusunun taban Rafa yerlestirilen kutularin bi-

rinin boyunun uzunlugu 3°* cm

cap1 2* cm’den kiigiiktiir.
olabilir.

Merdivenin boy uzunlugu 13* Lambanin yerden yiiksekli-

cm olabilir. gi 4* cm olabilir.



Duru ve Oykii iislii ifadelerde carpma ve bolme islemi ile ilgili bilgilerini sinayacak

bir oyun oynayacaklardir. —10’dan 10’a kadar olan sayilari kartlarin {izerine yazip bu

kartlar1 bir torbaya koymuslardir.
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Oyuna ilk baglayan oyuncu torbadan iki kart seger ve bu kartlardan birini iis birini de taban

olacak sekilde deftere yazar.

Ikinci oyuncu ilk oyuncunun bir kartin1 seger. Segilen kart énceden iis olarak kullanilmigsa
iisse; taban olarak kullanilmigsa tabana yazilir. Sonra ikinci oyuncu torbadan bir kart seger.
Bu karttaki say1y1 ilk oyuncudan aldig1 saymin durumuna gore iis ya da taban olarak yer-
lestirir.

Bulunan iki sayiya hangi islemin uygulanacagina ikinci oyuncu karar verir ve iglemi yapar.
Bir oyuncu hep ayni islemi segemez.

Islemin sonucunu dogru yapan ve sonucu bir tam say1 ¢ikaran oyuncu (+5) puan, islemin

sonucunu yanlis yapan veya tam say1 ¢ikaramayan oyuncu (—5) puan alir.

Oyun, oyuncular arasinda sira ile oynanir.

Oyun, karsilikl1 bes turda biter.

Ornegin; ilk olarak Duru torbadan kart cekerek oyuna baslasin ve torbadan 7 ve 3 sayisini ¢ek-

sin. Daha sonra bu sayilar1 7° seklinde kagida yazsm. Oykii, Duru’nun tabana yazdig1 7 sayisini

secsin ve torbadan da iistiinde 4 yazan kart1 ¢eksin. Oykii, oyuna bolme islemi ile baslasin ve oyun

yandaki tablodaki gibi ilerlesin.

Islem Islemi Yapan [ Puan
77— % Oykii -5
22+42_4 Duru +5

39.35_ 34 Oykii 45
(3)'-8'= -24 Duru +5
(-5)2 (-5)P=-5 Oykii +5

Buna gére, oyunu (+10) puan alarak Duru kazanmigtir.



Etkinlik 6

Uslii Tfadeler )

ﬁ Asagidaki tabloya gore oyunun sonucunu kim kazanir?

105358 Oykii

8- 7°=56° Oykii

(-9 +(-9Y=-9"|  Oyki

Asagida bir oyuncunun oynamak zorunda kaldig1 bir islem goriilmektedir.

Buna gore, torbadan hangi kartlar segerse, (+5) puan alabilir?

8" +[]" =]

Asagida bir oyuncunun oynamak zorunda kaldigi bir islem goriilmektedir.

Buna gore, torbadan hangi kartlari segerse, (+5) puan alabilir?

6_5'6|:|:|:|

Asagida bir oyuncunun oynadigi bir islem goriilmektedir. Buna gore, torbadan sectigi

kartin lizerinde yazan say1 kag olabilir?

102+|:|2:52




Etkinlik 7 Uslii Ifadeler )

Bir siit kooperatifi anlastig1 ¢ift¢ilerden siit toplamaktadir. Toplanan siit gérseldeki iki depoyu
tam olarak doldurmaktadir.

L |
- S
S S 0 5L 0
a0
1. Depo 2. Depo
Stit pastorize edildikten sonra kutulanmaktadir. Bu kooperatif 1. aracin getirdigi siit ile 1.

depoyu; 2. aracin getirdigi siit ile 2. depoyu doldurmaktadir. 1. depoda toplanan siitii 500 mL’lik
kutulara, 2. depoda toplanan siitii de 200 mL’lik kutulara doldurup satisa sunmaktadir.

Buna gore agagidaki sorulari cevaplayimiz.

Z. Depolarin tam olarak doldurulabilmesi i¢in iki arag bir giinde toplam kag sefer yapmalidir?

Z. Kooperatif bir giinde en fazla kag tane 200 mL’lik siit tiretebilir? (200 mL =5"L)

Z. Kooperatif bir giinde en fazla kag¢ tane 500 mL’lik siit tiretebilir? (500 mL =2"L)




Etkinlik 8 Uslii Ifadeler

gy Ondalik gésterimi verilen sayilar, 10 sayisinin pozitif ve negatif tam sayt kuvvetleri
kullanilarak ¢oziimlenebilir.
Ornegin: 56,782=5-10"+6-10°+7-10"+8-102+2-10"

803,096=8-10*+3-10°+9-102+6-10"°

X Sorularin cevaplarini sayisal ifade olarak ok yoniinde yaziniz.

4507b=c-10"+5-10%+a- 107+ 8 - 10~ ¢oziimlemesine gore abed seklinde olusan dort
basamakli sayidir.

a7.8b=6-10"+7-10"+ 8- 10" + 4 - 107 ¢dziimlemesine gore a*> — 2b isleminin sonu-
cudur.

8:10°+7-10°+5-10"+4-10" +9- 10 seklinde ¢dziimlenen saytyinin kesir kismidir.

2078,023=2-10°+a- 10" +8-10°+2- 10>+ b - 107 seklinde ¢dziimlenen sayida

a + b’nin toplam degeridir.

4-10%2+9-10"+6-10"+8- 107 seklinde ¢oziimlenen sayinin birler basamagindaki

sayidir.

45,356 sayisi ¢oziimlendiginde 107" in katsayisidir.

4-10249-10'+6-10"+8-10°+8-10°+3 - 10" seklinde ¢dziimlenen saymin tam

kismudir.

ceeceece e



Etkinlik 9 Uslii Ifadeler

y Arzu bir sayinin ondalik gdsteriminin 10’un tamsay1 kuvvetlerini kullanarak
¢oziimledigi sayilar ¢izgi grafigi ile gosterecek bir etkinlik hazirlar.
Buna gore;

’ Verilen sayilart 10’un tam say1 kuvvetlerini kullanarak ¢oziimleyiniz.
’ Grafikte dikey dogru 10’un kuvvetlerini, yatay dogru ise 10’un katsayisini gostermektedir.

’ Katsayi ile kuvvet degerinin kesistigi noktalar isaretlenerek ¢izgi grafigi olusturulur.

(10Tun Kusjvetleri N\
3
. . )
Ornegin; 1
642,98=6-10>+4-10"+2-10°+9-10"+8-107> | o 10’un
Katsayil
14,706=1-10"+4-10°+7-10"'+6- 107 1 1 2 3 4\S5 6 8 9 Katsayilan
-2
-3
N J

Asagida grafikleri ¢izilen sayilar1 10’un tam say1 kuvvetlerini kullanarak yapilan ¢o-

zlimlemelerini ve ondalik gdsterimlerini yaziniz.

/~ 10’un Kuvvetleri )
3
2
1
0 10’un
; 1 4 5 il 9  Katsayilari
-2
-3
- J

- Asagidaki verilen sayilarin 10’un tam say1 kuvvetlerini kullanarak ¢éziimleyip gra-
fiklerini ¢iziniz.

'/ ' (107 Kuvietlr )

3

106,53 =

=

10’un
1 2 3 4 5 6 7 8 9 Katsayilan

357,019 =

J




Etkinlik 10 Uslii Ifadeler
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Baslangig 1.Adim 2.Adim 3.Adim

Yukarida baslangigtaki kare once dorde boliiniiyor, sonra ortaya ¢ikan karelerden biri tekrar
dorde boliiniirek bir oriintii olusturuluyor. Bu oriintiide 4. adimda ortaya ¢ikan en kii¢iik karenin
cevresi5-10°+1-10"+2- 107 cm’dir.

Buna gore, baslangictaki karenin bir kenar uzunlugunun ¢6ziimlenmis bi¢imini yaziniz.

y 4
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Yandaki gorselde Yigit’in almak

Asyp
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istedigi kitaplarin fiyatlar1 verilmistir.
Buna gore Yigit’in bu kitaplart almak
igin ddeyecegi licretin ¢dziimlenmis

bi¢imini yaziniz.

Gorsel 1.12
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Resim 1

Resim 2

8. smif grencisi olan Idil, 900 000 000 000 x 8 islemini hesap makinesinde yaptiginda islemin
sonucu Resim 1°deki gibi, 12 + 0,00000000006 islemi hesap makinesinde yaptiginda islemin so-
nucunun Resim 2’deki gibi oldugunu gérmiistiir. Bu durumu matematik 6gretmenine sordugunda,
Ogretmeni hesap makinelerinde bazi islemlerin basamak sayilarinin ekrana sigmadigini ve hesap

makinesinin bu sayilar1 10’un farkli kuvvetleri seklinde yazdigini, yaptigi islemlerden birinci isle-

min sonucunun 7,2 x 10", ikinci islemin sonucunun ise 2 x 10™"'oldugunu gosterir.

Idil, bu bilgiyi 6grendikten sonra hesap makinesinde asagadaki ii¢ islemi yapar.

=8y 1200 000 000 000 x 960

=) 14 400 000 000 x 8 000

0,00000000000036 x 320

—
 —
—J

\\ Islemlerin sonuglarin1 dogru gdsteren hesap makinelerinin numaralarini islemlerin ya-

" mindaki kutulara yazimiz.
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Etkinlik 12 Uslii Ifadeler

Bakteri, tek hiicreli mikroorganizma grubudur. Degisik sekil ve boyutlarda olabilir.
Bir arastirma labratuvarinda calisan Aysel Hanim, daire seklindeki 6 bakteri iizerinde
aragtirma yapmaktadir. Yaptigi ilk ¢calismada bakterilerin ¢aplari ile ilgili bilgileri agagidaki
gibi bir tablo haline getirmistir.

Bakteri Ttirti Cap1 (m)
A 318-10°
B 0,0052-10°*
C 0,005 - 107
D 3,02-10°
E 780 - 107
F 121077

g?. Aysel Hanim’1n ¢alistigi en biliylik bakteri tiirii hangisidir?
P

’§’§~ Aysel Hanim’1n ¢alistig1 en kiigiik ti¢ bakteri tiirii hangisidir?

§§o Her bir bakteri ile farkli odalarda ¢aligma yapan Aysel Hanim
bu odalara girerken koruyucu maske takmak zorundadir. Taktig1 -
maskelerin filtreleme 6zellikleri birbirinden farklidir. Aysel Ha-
nim’in bugiin taktig1 maske, ¢ap1 onu 0,3 - 10~ m'den biiyiik olan 9 A
bakterilerden korumaktadir. Buna gore Aysel Hanim bu maskeyle

hangi tiir bakterilerle ¢alisamaz?



B D)
// la|, I veya 1 den biiyiik, 10 dan kiiciik bir gercek sayt ve n bir tam sayt olmak iizere

a - 10" gosterimi bilimsel gosterimdir.
Isik yuli, zaman degil, mesafe olgiisiidiiv. Isigin “bir yilda” aldigi yolu; yani yaklasik
9,47-10" kmlik mesafeyi ifade eder.

Proxima Centauri, Erboga Takimyildiz1 bolgesinde G-bulutu i¢inde Giines’ten yaklasik 4,24
151k yili uzaklikta bulunan kirmiz, ciice bir yildizdir. Bu yildiz, Iskogyal1 astronom Robert Innes
tarafindan Giiney Afrika’daki Union Rasathanesinde 1915 yilinda kesfedilmistir. Giinese en yakin
yildizdir.

Proxima
4,24 151k yili Centaun!

Buna gore gilinese en yakin yildiz olan Proxima Centauri’nin, giinese olan uzakligimin

kilometre cinsinden bilimsel gosterimini yaziniz.

Dinya
150 000 000 km

Giines ile Diinya arasindaki mesafe 150 000 000 km’dir. Giines’ten ¢ikan 1ginlar diinya-
miza 500 sn.’de ulagtigina gore, 15181n saniyede aldig1 yolun kilometre cinsinden bilimsel

gosterimini yaziniz.




Etkinlik 14

Uslii Ifadeler

8. smif 6grencisi Deniz okuduklart ders
kitaplarmin sene sonunda toplandigmi ve geri
doniistiiriilerek tekrar kullanilabildigini bilmektedir. De-

niz toplanan bu kitaplarla ilgili bir arastirma yapar ve su
bilgilere ulasir.

[
/|

?’ Ders kitaplarinin 1 yapragi yaklasik 4 gr gelmektedir.
?’ Matematik kitabiin sayfa sayis1 300’ diir. ?’ Tiirkge kitabimin sayfa sayis1 250°dir.

» S .. » . .. . .
? Fen Bilgisi kitabinin sayfa sayis1 200’ diir. ? Ingilizce kitabinin sayfa sayisi 150°dir.

Deniz yasadigi sehirde 1800 tane 8. sinif oldugunu, her siniftada 20 6grenci okudugunu ve tim
ogrencilerin sene sonunda kitaplarnin hepsini teslim ettigini dgrenmistir.

Asagidaki sorular verilen bilgilere gore cevaplaymiz.

g Asagida verilen ifadelerdeki noktali yerleri doldurunuz.

') Toplanan Matematik Kitaplarmin Sayis1 =........... S107T= - 107
l’ Tiirk¢e Kitaplarinin Toplam Sayfa Sayis1 =........... S107TT= -107
" Ingilizce Kitaplarinin Toplam Sayfa Sayisi=........... 1077"=......... 107

% Toplanan matematik kitaplarinin agirliginin gram cinsinden bilimsel gdsterimini yaziniz.

g Bu dort dersten toplanan kitaplarin toplam agirliginin kilogram cinsinden bilimsel goste-
rimini yaziniz.



Etkinlik 15 Uslii Ifadeler

4
4
4
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Bir meyve suyu fabrikasi lrettigi

meyve sularini 100 mL’lik siselerde her

biri 12 tane sise alan kutulara koyarak dagiti-
min1 yapmaktadir. Dagitim yapan kamyonlara
bu kutulardan 120 tane konmaktadir. Her giin
iiretilen meyve sular1 dagitima ¢ikmaktadir. Bir
glinde 20 kamyon meyve suyu dagitima ¢ikti-
gina gore, bu fabrikada 1 ayda iiretilen meyve
suyu miktariin mililitre cinsinden bilimsel gos-

terimini yaziniz ( 1 ay = 30 giin).

y 4

/

Etkinlik 16 Uslii Ifadeler

Tarim ve Orman Bakanligi tarafindan yapilan agik-
lamaya gore son 16 yilda yaklasik 5 milyon 300 bin
hektar alanda ormancilik faaliyeti yapilmistir. Bu fa-
aliyetler dogrultusunda yaklasik 4 milyar 300 milyon
fidan dikildigi ve 2023 yilina kadar da 7 milyar fi-
danin toprakla bulusturulmasinin hedeflendigi belir-

tilmistir.

Buna gore 2023 hedefine ulagsmak i¢in dikilecek fidan sayisinin bilimsel gdsterimini yaziniz.

/




